



赏落叶景观 可去白马北路

部门表示,福州白马南路大叶榕树高且树冠大易倒伏,进行了修剪,已萌发新芽,到5、6月份可有效遮阴

■海都记者 罗丹凌 毛朝青

“今年3、4月份,福州白马南路看不到金色落叶景观了。”3月4日,市民张先生向智慧海都报料称,台江区白马南路路边的大叶榕被修剪了,叶子都没有了,看起来光秃秃的,变成了“无叶树”,希望有关部门能解释一下修剪原因。

大叶榕易倒伏 修剪势在必行

张先生说,每年春天,福州大叶榕、香樟树这些树木就会开始落叶,形成独具特色的“落叶景观”。金黄色的落叶铺在路上,给城市增添了诗情画意。“我家就在白马路附近,之前有落叶景观时,都会带着孩子来拍照,因此修剪后总觉得有些可惜。”

这些大叶榕为何被修剪?据福州市绿化管理处养护科工作人员介绍,白马南路大叶榕于今年春节前完成修剪,目前已经萌发出新芽。白马南路大叶榕存在受力面大、根系浅而小、生长空间不足等问题。

上述工作人员表示,这些大叶榕胸径在30厘米以上,高度已经生长到20米以上(高于7层楼),冠幅也超过10米,头重脚轻,冠幅巨大,极易倒伏。同时,受城市用地、城市基础设施建设和改造提升等影响,这些大叶榕树池面积小,根系难以深入地下,抓地力不足且不平衡,进一步降低了行道树的自撑能力,破坏了平衡,增加了倒伏的可能性。

“除了有安全隐患,由于白马南路行道树与建筑之间的距离仅有3~5米,过高过密的树也影响了周边低层居民阳台的正常采光、通风。因此,修剪工作势在必行。”上述工作人员说道。

设和改造提升等影响,这些大叶榕树池面积小,根系难以深入地下,抓地力不足且不平衡,进一步降低了行道树的自撑能力,破坏了平衡,增加了倒伏的可能性。

“除了有安全隐患,由于白马南路行道树与建筑之间的距离仅有3~5米,过高过密的树也影响了周边低层居民阳台的正常采光、通风。因此,修剪工作势在必行。”上述工作人员说道。

修剪后倒伏率显著下降

2024年,福州市启动了针对榕属行道树的专项修剪工作。在东大路、东街、杨桥路、福马路、闽江大道、金港路、金祥路等16条主要道路(条段)上,对2254株小叶榕、大叶榕等行道树进行了系统的专项修剪。修剪工作完成后,在当年上半年遭遇极端天气的条件下,这些路段的树木倒伏率显著下降,如:杨桥中路、东大路、东街、福马路等2024年行道树倒伏断裂情况较2023年

同比下降82%;则徐大道、金祥路、三县洲等2024年行道树倒伏断裂情况较2023年同比下降80%。目前,正在推进白马南路、连江南路、塔头路等道路的行道树专项修剪工作。

该名工作人员表示,修剪时,主要通过疏剪过密层枝条,短截过长枝,保留其景观效果。在必要时可进行树冠回缩处理,确保树形、树冠不偏斜,形成冠幅体量适度,叶幕层合理错落,疏密适中

的树冠,以降低风阻。

“白马南路修剪后,附近居民反馈良好,说见到阳光了,衣服也好晒了。”该名工作人员表示,由于榕属树种萌芽发达、生长迅速,到5、6月份,便能长出较多的树叶,从而为行人提供有效的遮荫。

至于张先生提及的落叶景观,该名工作人员也表示,今年白马南路将不会有落叶景观,市民可前往白马北路等路段观赏。

不吃药全身僵硬 吃了药手舞足蹈

70岁帕金森患者装上“最强大脑”后,生活回归正常

海都讯(记者 胡婷婷 何丹莹 马俊杰 见习记者 蔡怡晴)

近日,70岁的林依姆(化名)在家人的陪伴下,从福清赶到福州大学附属省立医院(以下简称省立医院)金山院区进行复查。原来林依姆被帕金森病困扰了十年,后期逐渐陷入困境,不吃药全身僵硬,想动动不了,吃药后却不受控制地手舞足蹈,生活不能自理。

省立医院神经医学中心专家为他装上了“脑起搏器”,同时在多学科诊疗(MDT)团队精准治疗和全程管理下,目前,老人已逐步回归正常生活。

提起十年的抗“帕”路,林依姆和其家属有说不出的苦。“她基本只能

卧床,连翻身这样简单的动作都异常困难,生活完全无法自理。特别是这两三年,她开始合并异动症,有的时候手会控制不住地乱挥舞,还会大喊大叫……”其丈夫坦言,“照顾她越来越吃力,直到去年得知省立医院的治疗方案,才看到转机。”

转机的核心在于神经医学中心的多学科协作。神经外科功能调控团队为林依姆成功实施了脑起搏器植入手术,电极植入位置精确无误。手术后,团队为她量身定制了新的药物治疗方案和最佳的程控参数。随着电刺激的顺利启动及后续的精调,林依姆逐渐恢复了行走能力,语

言表达也变得更加清晰,她的生活质量得到了显著提升,久违的笑容再次在她的脸上绽放。

“帕金森患者的背后,是神经环路的功能紊乱。DBS手术通过调控异常脑电活动,为患者打开一扇希望之窗。”神经外科主任魏德教授高度概括团队的工作意义,“从术前的靶点规划到术后的程控优化,神经医学中心的多学科团队协作的不懈努力将为帕金森病患者带来更显著的疗效和生活质量的提升。我们始终致力于探索和创新,期望通过我们的不懈努力,为帕金森病患者带来更多的希望和光明,帮助他们重新找回生活的乐趣和尊严。”

机器人检查管道“病变”

这场“排水防涝 共护榕城”活动吸引众多志愿者参加

海都讯(记者 毛朝青 实习生 陈谊文/图) 昨日上午,福州市城区水系联排联调中心携手鼓东街道庆城社区、福州市教育学院第二附属小学及福州井大小学,以“党团队三旗联动”形式,共同举办“排水防涝 共护榕城——‘学雷锋日’党团队三旗志愿者”活动。45名党员、团员和少先队员组成的志愿者队伍,通过科普、实践及宣传,为城市排水系统筑起一道坚实的“红色防线”。

为了让小志愿者们更深入了解福州城区排水系统的奥秘,现场还特别增设了设备演示环节,福州市城区水系联排联调中心派出的“CCTV”(管道闭路电视检测机器人)、QV(快速管道检测机器人)和冲吸联合作业车亮相活动现场,联排联调中心第二党支部党员先锋队队员及排水公司操作手向师生们直观展示了机器人操作



志愿者在指导老师的带领下体验机器人

原理、操作方式。

据介绍,“CCTV”可钻进排水管道中,检查管道有无破损开裂这样的“病变”。一旦发现管道有“病变”症状,CCTV将拍照录像,将“病变”区域的影像资

料发送给地面上的维修人员,并记录“病变”区域的具体位置,方便维修人员后续及时维修。“原来管道需要这样维护,真的太神奇啦!”孩子们围在控制屏幕前惊叹连连。

海峡都市报
分类广告 2025年3月5日
0591-87811583

友情提示: 本栏信息,不作为合作双方签订合同依据,为维护您的权益,请务必认真核实。
地址:福州市鼓楼区华林路84号海都大厦二楼

拍卖公告
受委托,定于2025年3月13日上午10时在中拍平台(http://paimai.cai123.org.cn)公开拍卖涉案罚没船舶四艘:
标的1:兴达323,保证金13万元。 标的2:万丰28,保证金13万元。
标的3:顺发9988,保证金13万元。 标的4:恒达油58,保证金15万元。
拍卖标的以现场看样为准,海关对标的的质量等不承担瑕疵担保责任。竞买者参与竞拍即视为已对拍卖标的的数量和质量状况有充分的了解,并愿意承担相关责任。特别提示:委托方对标的是否可以办理年检、过户等手续及是否可以正常使用不作承诺和保证,竞买人购买后,该标的发生的有关责任、费用和风险等均由买受人承担。意向竞买人应于2025年3月12日下午4时前将竞买保证金存入我公司账户(以到账时间为准),并携带相关资料到我公司办理竞买登记手续。
看样时间:2025年3月10日-11日(需提前预约)
联系电话:15980252058
联系地址:福州台江连江中路318号海都318-9号楼
详情可查询我公司网站 www.bid-502.com 查询
监督电话:0591-87081186、87538229 福建省广业拍卖有限公司 2025年3月5日

公告
福州市帝封江出让地块5项目周边规划道路工程于2023年10月7日进场施工至2024年9月12日竣工,无拖欠农民工工资,特此声明!
福建鑫鼎建筑发展有限公司
2025年3月4日

拍卖公告
兹定于2025年3月17日(星期一)上午9:30时在永泰县农村产权流转服务中心拍卖大厅(永泰县城峰镇刘岐村立塘66号万源双星大楼,永泰县农村产权流转服务中心)公开拍卖:拍卖标的:增(2025)拍01号宗地国有建设用地使用权(标的具体情况详见永泰县2025年第三次公开出让国有建设用地使用权文件)。有意竞买者请于2025年3月13日前(不含节假日)到永泰县农村产权流转服务中心提交竞买申请,并于2025年3月13日16:00前将竞买保证金汇入指定账户(以到账时间为准)。通过永泰县农村产权流转服务中心确认竞买资格的竞买人于2025年3月13日17:30前与本公司办理竞买登记手续。★展示时间:即日起至2025年3月13日★展示地点:标的物现场★联系电话:13328672979、18965096202★联系地址:福州市永泰县农村产权流转服务中心二楼★网址:http://www.fjxpmh.com/★公司微信号:hsxpmh1995 福建鑫鼎建筑发展有限公司 2025年3月5日

拍卖公告
受委托,我定于2025年3月12日上午10时在中拍平台(http://paimai.cai123.org.cn)采用电子竞价方式公开拍卖以下标的:
1.闽B316KB东风雪铁龙牌DC720D7AA小型轿车(不含车牌),参考价84600元。
有意竞买者请于2025年3月11日下午5时前自行将保证金存入我公司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回单到我公司办理竞买登记手续。
看样时间:2025年3月10、11日。
联系电话:0591-87871130、13799386349。
联系地址:福州五四路239号7层。
福建省思进拍卖有限公司
2025年3月5日

关于2023年度闽侯县失业保险待遇单位确认的公告
根据《福建省人力资源和社会保障厅 福建省财政厅 国家税务总局福建省税务局关于落实失业保险援企稳岗政策的通知》(闽人社文〔2024〕56号)精神,我县继续实施失业保险返还政策,闽侯县符合条件的单位已通过闽侯县人民政府门户网站(http://www.minhou.gov.cn/sjwz/zwyk/zxl/qmjqiczwgkzhzhgzl/26e9dy/sbxy/gkqk/202408/20240814_4875960.html)根据《福建省人力资源和社会保障厅关于实施2025年保用促开工促就业七条措施的通知》(闽人社文〔2025〕14号)精神,对政策实施期限为2024年12月31日的失业保险待遇返还政策,在第一季度兑现到位。现符合条件的单位请于2025年3月31日前登录确认平台或前往向我窗口确认享受意愿和银行账户信息。逾期未确认的,视为自愿放弃。
窗口确认地址:闽侯县甘蔗街道闽侯县政务服务中心36号窗口
联系电话:0591-22609067 闽侯县劳动就业管理中心 2025年3月5日

拍卖公告
兹定于2025年3月18日上午10时,在霞浦县松城街道并巷29号二楼会议室举行拍卖会。拍卖标的:坐落于霞浦县松城街道桥头村水沙43号(原木材厂)场地及现状构筑物5年租赁使用权,土地面积约8738.61㎡(折合13.11亩),构筑物建筑面积约3685.93㎡。竞买保证金:20万元。
有意竞买者,请于2025年3月17日下午5时前将保证金存入我公司指定账户,并持相关材料到我公司办理竞买登记手续。
联系地址:霞浦县山河路晨曦国际酒店一层大堂
联系电话:0593-2999988
宁德兴鼎拍卖有限公司
2025年3月5日

屏南县整体推进屋顶分布式光伏项目20年整体租赁拍卖公告
受委托,兹定于2025年3月14日(星期五)上午10:00,在屏南县公共资源交易中心三层开标厅举行公开拍卖会,通过公开拍卖确定买受人,具体详情如下:
拍卖标的物:屏南县行政事业单位及国有企业等(合计482074.06㎡)屋顶整体租赁,租赁期20年,用于分布式光伏发电开发建设。租赁期满后承租方可优先续约续租5年。
竞买保证金:人民币伍拾万元整(¥500,000)。
看样时间:2025年3月10日-2025年3月11日(上午8:00-12:00,下午2:30-5:30)。
展示地点:标的所在地。
有意竞买者:请提前与我司联系,索取拍卖文件资料。并应于2025年3月13日(星期四)下午17:00前将竞买保证金存入我公司指定银行账户,并持银行缴款凭证及有效证件到我公司办理竞买登记手续。
联系地址:屏南县公共资源交易中心三层、宁德市蕉城区太湖路祥和楼二层
拍卖热线:0593-2566666 福建国拍拍卖有限公司 2025年3月5日

拍卖公告
一、受委托,兹定于2025年3月14日下午3:30,在寿宁县公共资源交易中心三层开标室举行拍卖会。拍卖标的:位于寿宁县屏溪镇坑坑村良良村土地(面积:11亩)及建筑物(面积:1057.51㎡)3年租赁使用权。竞买保证金:5万元。二、受委托,兹定于2025年3月25日下午3:30,通过中拍平台(paimai.cai123.org.cn)和现场(霞浦县牛港43号公共资源交易中心二楼开标厅)同步结合的方式举行拍卖会,拍卖标的:位于霞浦县江边村粮食物资储备保障中心3号库房厂房构筑物拆除后产生的废旧物资。建筑面积约7196.34平方米,无机器设备,按现状。竞买保证金:10万元。有意竞买人,请与我司联系看样,了解详情,办理竞买登记手续。联系地址:宁德市蕉城区太湖路祥和楼一层。拍卖热线:0593-2566666 福建国拍拍卖有限公司 2025年3月5日

公告 ● 声明 ● 信息 登报
登报 0591-87811583
电话 0591-87827957